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Tiết 1
Môn:                               TIẾNG VIỆT
Bài :                         Viết: Chữ hoa Ô, Ơ
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
- Biết viết chữ cái Ô, Ơ viết hoa cỡ vừa và nhỏ. 
- Biết viết câu ứng dụng Ở hiền thì sẽ gặp lành cỡ nhỏ, chữ viết đúng mẫu, đều nét, nối chữ đúng quy định.
- Rèn học sinh viết đúng đúng độ cao của chữ, đúng cỡ chữ của các con chữ và viết liền mạch các từ, trình bày bài đẹp.
- Bài học rèn cho HS tính kiên nhẫn, cẩn thận, có ý thức thẩm mĩ khi trình bày văn bản.
- Khơi gợi óc tìm tòi, vận dụng những điều đã học vào thực tế.
- Viết đúng thời gian quy định.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC: 
- GV: + Phần mềm hướng dẫn viết chữ Ô, Ơ
          + Mẫu chữ cái Ô, Ơ viết hoa đặt trong khung chữ (như SGK). Bảng phụ viết câu ứng dụng trên dòng kẻ ô li.
- HS: Bảng con, Vở Luyện viết 
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:
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	1. Mở đầu:
- GV tổ chức cho HS trò chơi “Bắn tên” Đọc nối tiếp câu trong bài thơ Tiếng võng kêu. 
- GV giới thiệu bài mới và ghi đề.
2. Luyện tập, thực hành:
 BT3. Tập viết chữ Ô, Ơ hoa
 a) Quan sát mẫu chữ hoa Ô, Ơ
- GV hướng dẫn HS quan sát và nhận xét chữ mẫu Ô:
+ Đặc điểm: cao 5 li, 6 đường kẻ ngang, bao gồm viết 3 nét.
+ Cấu tạo:
· Nét 1, là nét cong kín, phần cuối nét lượn vào trong bụng chữ. Nét cong phải có sự cân xứng, chữ tròn không bị méo hoặc lệch qua một bên.
· Nét 2, 3, viết nét thẳng xiên ngắn trái nối với nét thẳng xiên ngắn phải để tạo dấu mũ. Đầu nhọn của dấu mũ chạm vào đường kẻ 7. Dấu mũ đặt cân đối trên đầu chữ hoa.
+ Cách viết:
· Nét 1: Viết như chữ O.
· Nét 2: Thêm 2 nét thẳng xiên ngắn nối nhau tạo thành nét gãy nhọn trên đầu.
- GV hướng dẫn HS quan sát và nhận xét chữ mẫu Ô:
+ Đặc điểm: cao 5 li, 6 đường kẻ ngang, viết gồm 2 nét. 
+ Cấu tạo:
· Nét 1, là nét cong kín, phần cuối nét lượn vào trong bụng chữ. 
· Nét 2, nét râu.
+ Cách viết:
· Nét 1: Viết như chữ O.
· Nét 2: đặt bút trên đường kẻ 6, viết đường cong nhỏ (nét râu) bên phải chữ hoa O. Đỉnh nét râu cao hơn đường kẻ 6 một chút.
b) Quan sát cụm từ ứng dụng
- GV giới thiệu cụm từ ứng dụng Ở hiền thì sẽ gặp lành.
- GV giúp HS hiểu: Câu tục ngữ là niềm tin vào quy luật nhân quả, ở hiền thì sẽ gặp lành. Câu tục ngữ cũng khuyến khích chúng ta sống hướng thiện.
- GV hướng dẫn HS quan sát và nhận xét độ cao của các chữ cái:
· Những chữ có độ cao 2,5 li: Ơ, h, g, l.
· Những chữ có độ cao 2 li: p.
· Những chữ có độ cao 1,5 li: t.
· Những chữ có độ cao 1 li: i, ê, n, s, e, ă, a, n.
- GV viết mẫu chữ Ở  trên phông kẻ ô li (tiếp theo chữ mẫu).
c) Viết vào vở Luyện viết 2, tập một
- GV yêu cầu HS viết chữ Ơ cỡ vừa và cỡ nhỏ vào vở.
- GV yêu cầu HS viết cụm từ ứng dụng Ở hiền thì sẽ gặp lành.
3. Vận dụng, trải nghiệm:
- GV nhận xét tiết học.
- GV nhắc nhở HS về tư thế viết, chữ viết, cách giữ vở sạch, đẹp,... yêu cầu những HS chưa viết xong bài trên lớp về nhà viết tiếp, luyện viết thêm phần bài ở nhà.
	


- HS lắng nghe



- HS lắng nghe GV hướng dẫn, quan sát, nhận xét.














- HS lắng nghe GV hướng dẫn, quan sát, nhận xét.












- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe.



- HS quan sát và nhận xét.





- HS quan sát, lắng nghe.


- HS viết chữ Ơ cỡ vừa và cỡ nhỏ vào vở.
- HS viết cụm từ ứng dụng Ở hiền thì sẽ gặp lành.


- HS lắng nghe, hoàn thành nhiệm vụ giao vể nhà


Điều chỉnh sau bài dạy:
………………………………………………………………………………………………
